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關於立法會林宇滔議員書面質詢的答覆

遵 照 行 政 長 官 指 示 ， 本 局 對 立 法 會 2024 年 3 月 19 日 第

318/E245/VII/GPAL/2024號函轉來林宇滔議員於2024年3月8日提出，行政長

官辦公室於2024年3月21日收到之書面質詢，答覆如下： 

特區政府一直重視體育人才的培養，持續透過提供資源、硬件設施和支

援配套，包括提供訓練場地、運動醫學服務，資助聘請專業教練、外出集

訓、培訓及參賽等，支持各體育總會構建系統化的人才梯隊，為運動員創設

更有利的發展條件，促進本澳競技體育進一步發展。

在支持體育社團發展及運動員提升競技水平方面，特區政府遵循合理善

用公帑的原則，並因應本澳體育社團的運作情況，已陸續推出多項資助計

劃，包括《一般財政資助計劃》、《專項財政資助計劃》，以及《精英及集

訓隊運動員培訓資助計劃》。其中，《專項財政資助計劃》對運動員出外參

賽的資助比例維持不變，倘體育社團組織運動員參加世界錦標賽及亞洲錦標

賽、國際性賽事及地區性賽事，有關資助比例最高分別可達經考量後認為參

加賽事所需款項的八成、七成及五成，而專業運動員及其相關領隊、教練

員、輔助人員更獲得全額資助。

在運動員梯隊建設培訓方面，體育局一直與各體育總會保持緊密溝通，

推動集訓梯隊的構建工作，透過建立系統化的培訓體系，促進本澳體育人才

的培養。截至2023年底，本澳約有2,200名集訓隊運動員及95名精英運動員，

分別來自46個體育項目。而每年舉辦的暑期活動班及7所青少年體育學校，

除了培養兒童及青少年對不同體育運動的興趣外，亦讓各體育總會藉此發掘

有興趣、具潛質的幼苗進行相關培訓，以加強本澳體育人才梯隊建設。此
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外，新修訂的《2024年精英及集訓隊運動員培訓資助計劃》，加大了對青少

年及集訓隊運動員的支援，讓不同階段的運動員都能得到適當的培養和支

援。同時，亦在精英運動員中增設了準精英級別，對暫未達到精英一至三級

成績要求，但具備潛質，且有志投身長期專業訓練的運動員提供支援。

另一方面，特區政府鼓勵包括私人企業在內的不同持份者積極支持及參

與本澳的體育活動，共同推動本澳體育事業的發展。為確保公共資源合理運

用，體育局在審批體育總會舉辦賽事的資助申請時，會根據專款專用及同一

資助項目不得兼收的原則，對舉辦賽事所需的開支項目作出資助，以避免重

複資助。此外，倘有體育社團需於使用體育局轄下場館期間展示商業宣傳橫

額，可透過書面方式向體育局申請，體育局將視乎有關橫額的內容作出審

批。

特區政府一直關注本澳體育事業的發展趨勢，並循不同渠道持續聆聽各

持份者的意見，亦會繼續檢視及適時優化相關法律法規，以推動本澳體育事

業朝國際高水平方向發展。

局長

潘永權
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